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Kyrkogårdsförvaltningen 
Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar för skötseln av kyrko-
gården vid Österhaninge kyrka och Österhaninge begrav-
ningsplats som ligger på Klockarlötsvägen. Där finns för-
valtningens ekonomigård med personalutrymmen, lokaler 
för maskinpark och annan utrustning.
   Inom kyrkogårdsförvaltningen arbetar sju heltidsan-
ställda varav två personer inom administrationen. Till det 
kommer fem säsongsanställda och ett antal skolungdomar 
under sommaren.
  Kyrkogården och begravningsplatsen omfattar ca 30 ha 
(300 000 m2). Vi utför och ansvarar för skötsel och plan-
teringsuppdrag från gravrättsinnehavare vilket omfattar 
vår-, sommar- och höstplanteringar (ca 1000 st/år).



På kyrkogården vid kyrkan upplåts för närvarande inga 
nya gravar, dock sker gravsättning av kistor och urnor i 
befintliga gravar när gravrättsinnehavaren önskar detta.

Bisättningslokal med visningsrum

Hösten 2006 invigdes den nya lokalen för visning och 
den ligger i anslutning till Österhaninge begravnings-
plats, västra infarten från Klockarlötsvägen. I visnings-
rummet kan anhöriga samlas och se den avlidne. Här 
finns också bisättningslokalen där kistan förvaras i 
väntan på begravning/gravsättning.
  Även du som inte är medlem i Svenska kyrkan, men är 
folkbokförd i Österhaninge församling har rätt till grav-
plats och lokal för avskeds​ceremoni. Om specifika krav 
föreligger på grund av trosinriktning sker ett samråd 
med berörda innan gravsättningen.

”När någon avlidit, 

bör hans/hennes  

önskan om kreme-

ring och om gravsätt-

ning såvitt möjligt 

följas av den som i 

egenskap av 

anhörig eller när-

stående eller annars 

ordnar med gravsätt-

ningen.”  

 Begravningslagen 5 kap 1§



Skogslunden
Skogslunden är en askgravplats där varje grav har plats 
för en till två urnor. Gravrätten upplåts i 25 år med starka 
restriktioner.*
  Kyrkogårdsförvaltningen tar ut en avgift för varje urna 
som gravsätts. Att välja detta gravskick innebär att man 
har rätt att närvara vid gravsättning av urnan. Om man 
vill ha någon form av ceremoni går det också bra.
  En bronsplatta med den avlidnes namn, födelseår och 
dödsår monteras på en av de gemensamma minnesstenarna 
i området. Dödsboet kan välja vilken sten som plattan ska 
monteras på. 
  Smyckning med snittblommor, krans och gravljus får gö-
ras på särskilt anvisade platser och framför minnesstenen.

Förvaltningen svarar för skötseln av Skogslunden och 
all plantering inom denna under minst 25 år. Gräsytor/
gravområde får endast beträdas av besökare vid gravsätt-
ningsceremonin. Att markera eller smycka platsen där 
urnan är gravsatt är inte tillåtet.
 

Askgravplatsen 
Skogslunden invigdes 
hösten 2009.



•	 en engångsavgift erläggs för 
varje gravsatt urna och grav-
rättstiden blir då 25 år efter den 
sist gravsatta.

•	 i avgiften ingår att förvalt-
ningen tillhandahåller urna, del 
i minnessten och del i den kol-
lektiva skötseln.

•	 förvaltningen levererar och 
monterar en bronsplatta med 
den avlidnes namn, födelse- och 
dödsår på den av dödsboet 
utvalda minnesstenen. Maxi-
malt gjuts två namn in på varje 
bronsplatta.

•	 personal från förvaltningen alltid 
finns tillgänglig vid gravsättning.

•	 smyckning får ske med snitt-
blommor, krans och gravljus på 
anvisade platser.

•	 gräsytor ej får beträdas.

•	 det inte är tillåtet att markera 
eller smycka platsen där urnan 
är gravsatt.

•	 förvaltningen svarar för skötseln 
av Skogslunden och all plante-
ring inom denna under minst 
25 år.

•	 vid varje ny gravsättning i gra-
ven förlängs gravrätten upp till 
25 år och kan därefter förnyas 
med 15 eller 25 år mot avgift. 

* Skogslundens 
gravrätt upplåts med 
STARKA RESTRIKTIONER
vilket innebär att:



Urngrav
Inom Österhaninge begravningsplats finns det flera 
urngravsområden. Som en förberedelse för gravsättning 
bokas tid med personal från kyrkogårdsförvaltningen för 
att se ut en gravplats. En urngrav har normalt plats för nio 
urnor. Urngraven upplåts med gravrätt i 25 år.

Ibland finns sedan tidigare en upplåten urn- eller kist-
grav som skall användas och då är det gravrättsinnehava-
ren som skall ge sitt tillstånd att gravsättning får ske.

Att välja detta gravsätt innebär att anhöriga har rätt 
att närvara vid gravsättning av urnan. Det går även 

bra att ha någon form av ceremoni. Anhöriga 
väljer själva vem som gravsätter urnan i över-

enskommelse med förvaltningen i samband 
med bokningen. 

Efter gravsättningen iordningställer för-
valtningen en planteringsyta och sätter upp en 
tillfällig skylt med namn och gravnummer.

Gravsättning i urngrav är kostnadsfri för 
dödsboet och ingår i begravningsavgiften. 
Man får själv bekosta eventuell gravvård/
gravsten. Observera att kyrkogårdsförvalt-
ningen skall godkänna den gravvård man vill 
sätta upp.

Gravrättsinnehavaren ansvarar för att gra-
ven hålls i ordnat och värdigt skick. Kyrko-
gårdsförvaltningen kan hjälpa till med skötsel 
och plantering mot att avgift erläggs för valt 

alternativ i vårt skötselavtal. 
Vid varje ny gravsättning i graven förlängs 

gravrätten upp till 25 år och kan därefter förnyas 
med 15 eller 25 år mot avgift.







Kistgravplats 
På begravningsplatsen finns gravar 
med plats för en till två kistor beläg-
na i olika kvarter. En kistgravplats 
upplåts med gravrätt i 25 år. Som 
förberedelse för gravsättning bokas 
tid med personal från kyrkogårdsför-
valtningen för att se ut en kistgrav.

Ibland finns sedan tidigare en 
upplåten kistgrav som kan användas 
och då är det gravrättsinnehavaren 
som ger sitt tillstånd att gravsättning 
får ske. I en tidigare upplåten kistgrav 
kan även urnor gravsättas med grav-
rättsinnehavarens medgivande.

Anhöriga väljer om de vill att be-
gravningsakten ska avslutas vid graven 
med sänkning av kistan. Om anhö-
riga inte deltar vid sänkningen utför 
kyrkogårdsförvaltningens personal 
sänkning/gravsättning direkt efter 
begravningsakten eller så snart det är 

möjligt.	
Efter gravsättningen iordningställer 
förvaltningen en planteringsyta och 
sätter upp tillfällig skylt med namn 
och gravnummer.

Gravsättning i kistgrav är kost-
nadsfri för dödsboet och ingår i 
begravningsavgiften. Man får själv 
bekosta eventuell gravvård/gravsten.  
Observera att kyrkogårdsförvaltning-
en skall godkänna den gravvård man 
vill sätta upp.

Gravrättsinnehavaren ansvarar för 
att graven hålls i ordnat och värdigt 
skick. Kyrkogårdsförvaltningen kan 
hjälpa till med skötsel och plantering 
mot att avgift erläggs för valt alterna-
tiv i vårt skötselavtal.

Vid varje ny gravsättning i graven 
förlängs gravrätten upp till 25 år och 
kan därefter förnyas med 15 eller 25 
år mot avgift.



Minneslunden
Minneslunden är ett gravskick av kollektiv och anonym 
karaktär där den avlidnes aska sprids eller grävs ner inom 
ett gemensamt område.

I minneslunden får det naturliga styra kyrkogårds-
förvaltningens skötselinsatser. Fjolårslöv, gräs och örter 
sparas till stor del orörda på marken, bildar ny förna och 
därmed nytt liv i naturens eviga kretslopp.

Vi vädjar också till besökare att inte plocka blommor 
och örter som växer vilt i minneslunden.

I Österhaninges minneslund sprids inte askan utan vi 
har valt att askan skall grävas ned i jorden. Askans läge 
i minneslunden markeras inte och enskilda gravvårdar 
och planteringar förekommer inte. Gravsättning av askan 



sker i normalfallet ungefär två veckor efter att den avlidne 
kremerats.

Nedgrävningen av askan utförs av kyrkogårdsförvalt-
ningen under värdiga former utan anhöriga närvarande. 
Kyrkogårdsförvaltningen meddelar anhöriga skriftligen 
när gravsättningen har utförts. Observera att gravsätt-
ning inte sker under perioder som marken är tjälad. Askan 
förvaras då i vår bisättningslokal tills gravsättning är 
möjlig.

Smyckning med snittblommor och gravljus får ske på 
anvisad plats. Gravljus får endast användas vintertid på 
grund av brandfara. Gravsättning i minneslunden är kost-
nadsfri för dödsboet och ingår i begravningsavgiften.



BISÄTTNINGSLOKAL
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SKOGSLUNDEN

Kontakta oss
Kyrkogårdsförvaltningen 
Österhaninge församling 

Vi hjälper dig med praktiska frågor kring 
bokning av gravsättning, skötsel och andra 
servicetjänster.

Telefon: 08-555 670 02 
Växel: 08-555 670 00
Fax: 08-555 670 51
E-post: kyrkogarden@osterhaninge.com 
www.osterhaningeforsamling.se 

Kyrkogårdschef Kai Toneby
Tel: 08-555 670 01, 0701-42 48 76
Besöksadress: Runstensvägen 14
Postadress: Box 113, 136 22 Haninge


